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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9762 Poseł na Sejm RP Pani Urszuli Pasławskiej z dnia 12 
maja br. w sprawie przyspieszenia pomiaru poziomu hałasu oraz budowy ekranów 
dźwiękochłonnych w ciągu drogi krajowej nr 16 na terenie gminy Sorkwity, przedstawiam 
następujące stanowisko.

W ramach realizacji inwestycji drogowej zabezpieczenia akustyczne powstają 
w przypadkach prognozowanego przekroczenia obowiązujących norm hałasu 
w środowisku. Podstawą są wiążące Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad jako 
Inwestora, decyzje i pozwolenia wydawane w toku przygotowania inwestycji przez 
właściwe organy, w tym decyzje i opinie organów właściwych w sprawie ochrony 
środowiska.

Termin wykonania analizy porealizacyjnej dla odcinka drogi ekspresowej S16 Borki Wielkie 
- Mrągowo (po upływie roku od dnia oddania inwestycji do użytkowania i przedstawienia 
jej wyników w ciągu 6 kolejnych miesięcy) wynika z:

 decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach (znak: WWOŚ.4200.3.2014.MH.41), 
wydanej 5 maja 2015 r. przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
(RDOŚ) w Olsztynie,

 decyzji zmieniającej decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach (znak: 
WOOŚ.420.81.2018.JC.41), wydanej 12 sierpnia 2019 r. przez RDOŚ w Olsztynie,

 postanowienia uzgadniającego realizację przedsięwzięcia i określającego jego 
warunki (znak: WOOŚ.4222.1.2021.JC.11), wydanego 4 grudnia 2021 r. przez 
RDOŚ w Olsztynie,

 decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (znak: WIN-
II.7820.1.22.2020), wydanej 18 czerwca 2021 r. przez Wojewodę Warmińsko-
Mazurskiego.

Dnia 28 kwietnia 2025 r. w Urzędzie Gminy Sorkwity odbyło się spotkanie z mieszkańcami 
z udziałem Dyrektora Oddziału GDDKiA w Olsztynie. Mając na względzie zgłoszone 
podczas spotkania postulaty mieszkańców oraz stanowisko Gminy, Dyrektor Oddziału 
GDDKiA podjął decyzję, aby przyspieszyć wykonanie pomiarów hałasu. 20 maja 2025 r. 
został wybrany wykonawca analizy porealizacyjnej, z którym GDDKiA planuje podpisać 
umowę na początku czerwca 2025 r. Zgodnie z postulatami mieszkańców, pomiary na 
terenie gminy Sorkwity w wybranych lokalizacjach zostaną wykonane w okresie 
wakacyjnym tj. w sierpniu br. – okresie wzmożonego ruchu pojazdów związanego z 
turystyką. Natomiast we wrześniu br. zostaną wykonane pomiary hałasu wzdłuż całego 
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odcinka drogi ekspresowej S16 Borki Wielkie - Mrągowo. Opracowanie z wykonanej 
analizy porealizacyjnej, które będzie obejmowało wyniki i analizę wszystkich pomiarów 
i obliczeń, Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad uzyska w październiku 2025 r.

W odniesieniu do kwestii planowanego montażu ekranów dźwiękochłonnych należy 
zauważyć, że w 2025 r. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad planuje 
rozpoczęcie budowy około 10,1 km ekranów akustycznych na zarządzanej przez nią sieci 
dróg krajowych. Uwzględnienie budowy ekranów akustycznych w gminie Sorkwity jest 
procesem długotrwałym i niemożliwym do realizacji w 2025 i 2026 r. Opracowanie 
z wykonanej analizy porealizacyjnej, po sprawdzeniu i odebraniu przez GDDKiA, zostanie 
przekazane Marszałkowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego, który jest organem 
właściwym do wydania decyzji nakładającej na GDDKiA jako zarządcę drogi obowiązek 
ograniczenia oddziaływania akustycznego na tereny chronione. Po wydaniu decyzji 
nakazowej GDDKiA przygotuje dokumenty i ogłosi postępowanie o udzielenie zamówienia 
publicznego na wykonanie projektu zabezpieczeń akustycznych oraz ich budowę. Proces 
od wydania decyzji nakazowej do realizacji zabezpieczeń jest czasochłonny i trwa od 2 do 
3 lat, a na termin ten mają wpływ konieczne do przeprowadzenia procedury przetargowe 
na projekt i budowę urządzeń, a także zakres zamówienia. 

Mając na uwadze powyższe należy zaznaczyć, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych 
i Autostrad jako zarządca dróg krajowych, zdaje sobie sprawę z konieczności budowy 
zabezpieczeń przeciwhałasowych, aby ograniczać przekroczenia standardów jakości 
środowiska w zakresie norm hałasu, celem poprawy warunków życia mieszkańców 
terenów znajdujących się w okolicy wskazanej wyżej inwestycji i w związku z tym, 
podejmuje w tym celu stosowne działania. 

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu 
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